

北京专家发现漏诊癌栓改写“生死簿”

如果再耽误两三个月,患者将失去最佳手术机会



YMG全媒体记者 林媛 通讯员 王永梅 摄影报道

8月30日上午,50多岁的患者孙先生在办理出院前,与爱人再次来到烟台市奇山医院外科医生办公室,紧紧握着肝胆胰外科主任王敬的手激动地说:“我先前被确诊为‘晚期巨大肝癌合并门静脉癌栓’,没有任何手术机会,只能做介入姑息治疗。如果不是王敬主任及时精确诊断‘肝癌合并胆管癌栓’,认为还有手术机会,我一定还像个无头苍蝇一样到处求医,最终的结果就是错过这个手术时机,发生癌细胞全身转移。像王主任这样的多位国内知名专家入驻烟台市奇山医院,真是我们烟台人的幸事。”

胆管内出现“癌栓”,多次检查均未发现

1个多月前,孙先生频繁感到腹痛,后来发现全身慢慢出现黄疸。感觉不好的他,辗转转到省内多家医院就诊。通过腹部超声和CT检查,被确诊为“肝癌合并门静脉癌栓”。

“由于肿瘤比较大,且合并血管癌栓,别家医院给的治疗方案是肿瘤晚期,没有手术机会,建议做介入治疗,我准备在烟台本地医院做介入治疗。一个偶然机会,得知奇山医院请来了北京301医院的全国知名专家王敬主任,就抱着一线希望挂了王主任的号。”孙先生说。

看完外院所有的检查报告,并认真阅读CT片子后,王敬主任告诉孙先生:“我的意见与你检查报告意见不同,虽然肿瘤体积比较大,但你目前黄疸的原因是肿瘤进入胆管形成了胆管癌栓,还存在手术切除的机会。肝癌合并门静脉癌栓和合并胆管癌栓的预后不同,前者比后者差很多。另

外,合并胆管癌栓这种病例相对比例较少,所以检查报告并没有报告出来。”

“你这个肝癌介入治疗效果有限,不适合做介入手术,虽然发现得比较晚,还是有手术切除机会的,但手术难度高风险大,手术机会转瞬即逝,建议你尽快手术。”在王敬主任的建议下,患者当天入院,完善相关检查后,第三天就由王敬主任亲自主刀为患者施行了“肝左叶巨大肝癌切除 胆总管取癌栓术”,切除肿瘤直径约9cm,并从胆管里取出了8块大癌栓。术后患者恢复非常顺利,非常高兴,从外表完全看不出是刚做了一个开腹的大手术。

“如果这次我也没有发现这个癌栓,让患者按照原有方案去做了介入手术,既不能解决胆管癌栓问题,还会错过最后的手术时机,2-3个月后就可能会出现癌细胞广泛转移。”王敬说,“这就是我来烟台工作的价值。”

注重病人术后5年生存率达90%以上

“这个手术难度达到了4级,不管是规模、难度、技术,都算我们肝外科比较疑难复杂的手术!因为同时合并胆管癌栓、黄疸,既往又有慢性乙肝、肝硬化,这些都大大增加了手术的风险,这种4级手术不是每名医生都能做而且敢做的。”王敬说。

王敬,曾任解放军总医院(原北京301医院)肝胆外科行政副主任、胆道外科病区主任。今年7月,正式入职奇山医院,担任肝胆胰外科主任。在入职45天的时间里,已有15名烟台本地患者得到了王敬主刀的高难度手术技术服务。

“奇山医院的肝病科优势一直特别突出,慢性乙肝、丙肝、肝硬化继发肝癌患者多,而我在肝胆胰外科方面有几十年丰富的临床经验,这也是我来烟台奇山医院的原因之一,只要肝病科发现什么,在我们外科都可以得到及时医治。内科+外科+介入+ICU的通力协作,保证了肝胆胰患者的大手术医疗安全和治疗效果。”王敬告诉记者。

“我们常说医者仁心,这个仁心其实更多的是去敬佑生命,所以我来到烟台后,一直跟我们外科的团队讲,我们必须为病人利益着想,去考虑哪个方法更适合他?哪个方法更有效?去寻找最佳的治

疗方案,给予客观的综合治疗。”王敬说。

“发现肝胆胰脏器长了东西,建议患者找肝胆胰外科就诊,我们会去评估是否适合手术,如果需要手术,那就尽量帮助病人进行精细的手术治疗,只有这样,才能提高病人术后5年的生存率达90%以上,还有病人的生活质量。”根据自己从医近40年的经验,王敬建议病人,如果得病不要只看一家医院的一位医生,一定多寻找相关医院相关科室的相关专家,多问多打听,这样病人才会最受益。



别让开学季成“生病季”

专家:加强症状监测,预防校园高发传染病

本报讯(YMG全媒体记者 张莘 通讯员 王朝霞 曾颖雪)9月,随着托幼机构、中小学、大中专院校等迎来开学季,学生接触频繁,发生聚集性疫情的风险升高。烟台市疾病预防控制中心发布9月份重点传染病健康提示,提醒广大师生及家长,开学季需预防流行性感冒、支原体肺炎、腺病毒感染、手足口病、轮状病毒感染、诺如病毒感染、猩红热等重点传染病。

谨防手足口病、流行性感冒等传染病

手足口病是一种由多种肠道病毒引起的急性传染病,多发生在5岁以下儿童。症状以发热和手、足、口腔等部位的皮疹或疱疹为主,多数患者可以自愈。6月至9月是手足口病的流行季节。托幼机构及孩子家长要培养孩子良好的卫生习惯,做好手足口病的预防。防病要点为洗净手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣被。

流行性感冒是由流感病毒引起的传染性极强的急性呼吸道传染病,症状以全身症状为主,如高热、头痛、肌痛、乏力、全身不适等。流行性感冒容易在学校、托幼机构和养老院等人群聚集场所暴发,人们对流感病毒普遍缺乏免疫力,孕妇、

婴幼儿、老年人和慢性病患者等高危人群感染流感后危害更为严重,易出现严重并发症,重症和死亡风险较高,因此建议高危人群积极接种流感疫苗。防病要点为勤洗手,常通风,少聚集,打疫苗。

诺如病毒感染性胃肠炎,是由传染性很强的诺如病毒引起的。极易在学校、幼儿园、养老院、工厂等人群密集的地方暴发。主要通过食用、饮用被诺如病毒污染的食物、水感染,接触病例及其呕吐物也可能被感染。常见症状是呕吐和腹泻,儿童以呕吐为主,成人则以腹泻居多,多数患者发病后2-3天即可康复。防病要点为勤洗手、喝开水、吃熟食。

学校加强症状监测,预防校园高发传染病

校园高发传染病预防需从管理传染源、切断传播途径和保护易感人群三个环节着手。首先管理好传染源,做好自我健康监测。出现发热、咳嗽、呕吐、腹泻等症状,及时报告学校,规范就医,不带病到校,尽量减少与他人的密切接触。



同时,学校加强症状监测。严格落实晨(午)检、因病缺勤查因等工作,一旦发现聚集性疫情,及时报告属地疾控中心。其次,切断传播途径。养成良好的个人卫生习惯。让学生注意个人卫生,养成勤洗手的习惯,避免用脏手触摸口、眼、鼻等部位。注意保持教室、宿舍、餐厅等场所的清洁通风,定期清洁消毒儿童玩具、餐具等物品,减少病毒滋生及传播的机会。此外,保护易感人群。接种相关疫苗是保护易感人群最经济有效的措施。接种流感、EV71疫苗、轮状病毒疫苗等不仅能够保护个体健康还能阻断传染病的传播和流行。开展健康教育,托幼机构和学校等可采用公开课、家长会、宣传海报等形式宣传校园传染病防治知识,提高师生的自我保健知识水平。

招租公告

为提高资产使用效率,有效盘活闲置资产,烟台银行股份有限公司拟对即将到期的房产及闲置房产进行公开招租。为确保招租工作公开、公平、公正,现将有关事项公告如下:

一、招租方:烟台银行股份有限公司

二、房产情况:

(1)芝罘区胜利路436号,共三层(1-2层及地下一层),建筑面积324.13平方米,框架结构,设计用途为非住宅,土地规划用途为商业,土地使用权类型为出让。

(2)芝罘区胜利路437号,共三层(1-2层及地下一层),建筑面积417.75平方米,框架结构,设计用途为非住宅,土地规划用途为商业,土地使

用权类型为出让。

(3)芝罘区卧龙小区196号内14号,七楼,建筑面积为65.59平方米,钢筋混凝土结构,设计用途为住宅。

三、招租期限:

招租期限:3-5年

四、对承租人的要求:

承租方应为具备独立的法人资格的单位或者个人,具有良好的法人或个人资信,无不良征信记录。

五、联系人及联系方式:

孙经理 0535-6699678

林经理 0535-6699665

李经理 0535-6699678

烟台银行股份有限公司

2024年9月6日